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På den grønne gren?
Perspektiv på befolkningen og Grøn Trepart

April 2025
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Folkelig opinion udvikler sig
løbende … og hele tiden
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Befolkningens klimastemning

Status quo

Forandring

Bekymring Håb

54 
procent 

16 
procent

13 
procent

17 
procent

Base: 2.501 landrepræsentative interview 18 år + / april 2025 / alle tal i % 



Perspektiver på grøn omstilling
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54

37

6 3

Vi skal gøre mere Vi gør, hvad vi kan Vi skal gøre mindre Ved ikke

Bør Danmark gøre mere i forhold til at hjælpe klimaet 
og den grønne omstilling?

39

54

4 4

Jeg vil gerne gøre
mere

Jeg gør, hvad jeg kan Jeg vil gerne gøre
mindre

Ved ikke

Bør du selv gøre mere i forhold til at hjælpe klimaet 
og den grønne omstilling?

49

8

24 20

Positiv Negativ Ingen Ved ikke

Hvilken indflydelse, tror du, at indsatserne med den grønne omstilling 
vil have på dit lokalområde i løbet af de næste 10 år?

Base: 2.501 landrepræsentative interview 18 år + / april 2025 / alle tal i % 
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Grundholdning til klima og grøn omstilling

Base: 2.501 landrepræsentative interview 18 år + / april 2025 / alle tal i % 
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Klima-
engagerede

33%

Stille grønne
20%

Skeptikerne
15%

Mainstream-
bekymrede

32%
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Virkeligheden er … 
som vi tror den er
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Kendskab til Grøn Trepart

Base: 2.501 landrepræsentative interview 18 år + / april 2025 / alle tal i % 
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16

33

37

10

5

Har aldrig hørt om Kender kun af navn Kender lidt Kender godt Ved ikke

I hvilken grad kender du til den Grønne Trepart?
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Forventning til indflydelse af Grøn Trepart

Base: 2.501 landrepræsentative interview 18 år + / april 2025 / alle tal i % 
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31

46

32

14

18

29

26

8

8

29

28

31

Dansk landbrug

Den grønne omstilling i Danmark

Mit lokalområde

Hvilken indflydelse, tror du, at indsatserne i den Grønne Trepart 
vil have i løbet af de næste 10 år?

Positiv Ingen Negativ Ved ikke
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Tippepunkter skaber ændringer … 
balancepunkter understøtter dem
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Indeks: Folkeligt mandat for Grøn Trepart

Base: 2.501 landrepræsentative interview 18 år + / april 2025 / alle tal i % / Indeks = 0-100 

co
m

m
on

 a
ge

nd
a 

pr
es

en
ta

tio
n

32

47

4338

33

Identifikation

Relevans

KompetenceLederskab

Tillid
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Polarisering er nemt …
konsensus kræver noget af os
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12 Base: 2.501 landrepræsentative interview 18 år + / april 2025 / alle tal i % 
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Udfordringsprismen
Klimaengagerede (33%)

• Aftalen gør for lidt for miljø/klima

• Aftalen  stiller for få krav til landbruget

• Positiv indflydelse på lokalområde

• Positiv indflydelse på grøn omstilling

• Positiv indflydelse på dansk landbrug

Hvorfor gør vi ikke mere?

Stille grønne (20%)

• Aftalen gør for lidt for miljø/klima

• Aftalen  stiller for få krav til landbruget

• Positiv indflydelse på lokalområde

• Positiv indflydelse på grøn omstilling

• Positiv indflydelse på dansk landbrug

Burde vi gøre mere?

Mainstream-bekymrede (32%)

• Aftalen gør det nødvendige for miljø/klima

• Aftalen  stiller for mange krav til landbruget

• Ingen indflydelse på lokalområde

• Måske positiv indflydelse på grøn omstilling

• Negativ indflydelse på dansk landbrug

Gør vi ikke, hvad der er muligt?

Skeptikerne (15%)

• Aftalen gør for meget for miljø/klima

• Aftalen  stiller for mange krav til landbruget

• Negativ indflydelse på lokalområde

• Ingen indflydelse på grøn omstilling

• Negativ indflydelse på dansk landbrug

Hvorfor skal vi gøre så meget?



13 Base: 2.501 landrepræsentative interview 18 år + / april 2025 / alle tal i % 
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Mulighedsrummet

70%
… vil acceptere  

forandringer for at 
understøtte den 
grønne omstilling

72%
… mener, at vi i 

fællesskab kan løse 
udfordringerne i den 

grønne omstilling

76%
… mener, at ét eller 

flere elementer i Grøn 
Trepart er vigtige at 

gennemføre

83%
… oplever, at de tager 
hensyn til klima, natur 
og/eller miljø i deres 

dagligdag
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Folkelig forankring kan
gøre aftalen historisk …
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• Insistér på relevans

• Udvikl og understøt fortællinger 
med realistiske målsætninger

• Brug forskellige indsatser over 
tid, på forskellige niveauer og 
med varierende styrke

• Lyt og lær - særligt når det 
gælder sprogbrug

15
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Fra en grøn Trepart til en grøn Samfundspart

• Hav tillid til befolkningen

• Skab gennemsigtighed i 
beslutningsprocesser

• Det handler om mennesker -  
perception, muligheder og 
indflydelse

• Kom i gang!
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commonagenda.dk

Jesper Claus Larsen

Executive Director

+45 53 89 99 13

jcl@commonagenda.dk

https://www.linkedin.com/in/jesperclauslarsen/

https://www.commonagenda.dk/
mailto:jcl@commonagenda.dk
https://www.linkedin.com/in/jesperclauslarsen/
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